

**ОТЗЫВ**  
**на эффективность реализации внеурочного курса**  
**«Права и обязанности гражданина РФ»**  
**классного руководителя 7В класса Иващенко Ларисы Федоровны**

В 2022-2023 учебном году в 7ых классах проводился внеурочный курс «Права и обязанности гражданина РФ», который вела социальный педагог нашей школы Комарова Татьяна Васильевна.

Данный курс считаю актуальным и достаточно результативным в воспитания 13-14летних подростков. На занятиях обучающиеся моего класса получали не только базовые знания о теории права, сведения об основных правах и свободах человека, о различных отраслях права, способах реализации и защиты своих прав, о Конституции РФ, Уголовного и Трудового кодексов РФ, но и с увлечением погружались в анализ и обсуждение конкретных жизненных ситуаций, регулируемых правовыми нормами, и выбором реальных действий в таких ситуациях.

В итоге, практическая направленность курса и сотрудничество с педагогом способствовала решению некоторых проблемных ситуаций воспитательной направленности, возникавших в нашем классе (опоздание, соблюдение норм поведения). У большинства школьников постепенно выработалось осознанное негативное отношение к нарушениям порядка в классе, школе, общественных местах, к невыполнению своих общественных обязанностей, к антиобщественным действиям и поступкам.

Содержание курса послужило хорошим подспорьем в реализации плана воспитательной работы: проведении классных часов в рамках правовой недели; воспитания осознанного профориентационного самоопределения с опорой на нормы Трудового кодекса; определило тематику проведения нескольких родительских собраний направленных на профилактику правонарушений и уголовной ответственности подростков.

Можно с уверенность сказать, что работа педагога Комаровой Т.В. в реализации курса «Права и обязанности гражданина РФ» была эффективной, что позволило повысить уровень правосознания и правовой культуры обучающихся моего класса.

25.05.2023

Классный руководитель 7В класса  
МБОУ «СОШ №9»

 Л.Ф. Иващенко